

育时代新人 谱奋进新篇

淮阴中学新城校区 召开新学期德育工作会议

为全面落实立德树人根本任务,扎实推进学校德育工作,近日,淮阴中学新城校区德育处组织全体班主任召开以“学周恩来崇高品质 育时代新人”为主题的新学期德育工作会议。

会议伊始,淮阴中学新城校区校长周长虹从师生主动发展、课堂互动生成、校园生动活泼等层面解读了“动的教育”“学的课堂”的深刻内涵,然后用“唤醒”“解放”“温暖”三个关键词就班主任如何推进落实“动的教育”给予三个方面的具体指导。他勉励全体班主任老师努力提升专业水平,培育更多朝气蓬勃、品学兼优的时代新人。

正高级教师、淮阴中学德育处主任高新民开设《赓续红色血脉,培育担当品格》主题讲座。他首先回顾了党中央对周恩来总理的高度评价,介绍“周恩

来班”创建的历史渊源,重点讲解“周恩来班”的创建机制与流程,并分享了优秀的创建案例和丰富的创建成果。他的讲座内容详实,既有科学的理论架构,又有生动的案例分享,给班主任具体工作的开展带来启发与思考。

淮阴中学新城校区德育处主任李强公布该校本年度“周恩来班”的创建细则与时间节点,并从学生安全、班级常规、社会实践、家校合作以及综合素质评价等维度就新学期班主任重点工作作了强调与提醒。

新的春天,新的起点。淮阴中学新城校区全体班主任将以本次会议为契机,团结协作、锐意进取,在新学期班主任工作中务实笃行,推动学校德育工作再上新台阶。

(马永凯 刘焕春)



淮阴中学新城校区校长周长虹



淮阴中学德育处主任高新民



淮阴中学新城校区德育处主任李强

教以共进 研方致远

淮安市初中信息科技学科 “四优”教研组创建工作推进会举行



日前,淮安市初中信息科技学科“四优”教研组创建工作推进会在淮阴中学新城校区举行,各县区信息技术教研员、70余所初中学校的信息科技教研组组长参加会议。

本次推进会主要分为教学观摩和主题讲座两部分。

在教学观摩环节,市教学研究室老师王卫全开设《汉诺塔游戏——我的递归之旅》示范课。他从一首藏头诗开始,引导学生在汉诺塔游戏活动中发现并总结圆环的移动规律,并尝试通过python程序实现64层汉诺塔圆环的移动。王老师以美学视野下的问题驱动模式进行教学设计,体现了化繁为简之美、思维生成之美、方法习得之美,让学习在课堂上真正发生。

淮阴中学开明分校老师秦晶开设《互联网安全风险防范》研究课。她的教学内容新颖、设计理念先进,以大概概念引领教学,注重学生生活体验、关注学生思维培养。她的教学内容有深度,让学生充分认识到互联网存在的安全风险,学会基本的防范知识,增强网络安全意识,是对新课程的一次有益尝试。

两节示范课均给与会老师留下深刻印象,让大家耳目一新。课后,全体教师展开课例研讨,畅所欲言,发现了课堂中的诸多亮点,同时提出自己的困惑,并对即将到来的新课程充满

期待。

在主题讲座环节,王卫全老师开设《因融学而教 为建模而研——信息科技教研:理念、模型与实践》主题讲座,介绍融学课堂的内涵,以及自己近年来的教科研成果,鼓励大家多读书、多研究、多写作。

淮阴中学开明分校信息科技教研组组长江榕春老师开设《构建教师学习共同体 探寻知识共享型教研组建设路径》主题讲座,讲述该校信息科技教研组近几年在教师专业成长方面所做的相关工作,分享教研组团队建设的宝贵经验。

淮阴师院附中信息科技教研组组长周南老师带来《学理论 重实践 促发展——教研组建设的机理、行动与追求》主题讲座,介绍自己参加名师工作室读书学习的宝贵经历,展示淮阴师院附中近年来的竞赛获奖成果,并作了教学案例分享。

本次推进会为推进全市初中学校内涵建设和质量提升的九项举措之一,旨在引导初中学校学科教研组建设,改进各校教研工作。精彩的课堂展示、深入的课例研讨、高层次的主题讲座,给大家奉上了知识的盛宴,提升了淮安市初中信息科技学科的教研水平,期待在新课程到来之际,通过教研组的建设带来教学质量的有效提升。(淮新宣)

共研 共享 共进

淮安市初中生物学科 “四优”教研组创建工作推进会举行



日前,淮安市初中生物学科“四优”教研组创建工作推进会在淮阴中学新城校区举行。各县区生物教研员、全市初中学校生物教研组组长参加会议,进行深度研讨交流。

在课例观摩环节,淮阴中学新城校区老师盛婷婷和淮安工业园区实验学校老师朱爱霞分别执教同一节课《10.1 水中的动物(2)》。虽是同课,两位老师教法各异,精彩纷呈、各有千秋。随后,市教学研究室教研员倪晓青协同淮阴中学开明分校生物教研组组长刘颖带领老师们对两节精彩的课堂展开课例研讨。与会老师们畅所欲言,评价中肯、有理有据。

在教研组建设主题讲座环节,淮阴中学新城校区生物教研组组长闵海丽开设《共研 共享 共进——基于学习共同体的生物教研组建设探索和实践》主题讲座。她从团队合作、立章建制、打造学习共同体、提升

教师命题能力、重视学生探究实践等方面与大家交流教研组工作。淮安市清河开明中学生物教研组组长王梦琦开设《“生”如夏花,“物”尽其妙》主题讲座。她介绍了该校生物教研组的概况、常态教研工作、特色活动以及教研组工作的新方向。讲座过后,倪晓青就两个学校生物教研组开展的教研工作给予充分肯定,对生物学科“四优”教研组创建工作作了详细说明,对本学期生物教研工作作了部署,并进行大单元教学微讲座。最后,她对各学校教研组的“四优”创建工作提出了新的要求和期望。

本次推进会时间虽短,但意义深远。课例观摩和研讨为老师们搭建了学习和交流的平台,在切磋琢磨的氛围中对新课程改革理念有了更深入的理解。教研组建设主题讲座为各校生物教研组的建设提供了新的范式和航向。(淮新宣)